

完美落幕，期待来年再次“绽放”

我区春节灯饰已拆除完成，将妥善保管、循环使用

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 汤艳洁 摄影报道）春节期间，我区城市管理部门精心准备了新春灯饰装点城市夜景，流光溢彩、美轮美奂、灿若星辰的灯饰给节日的城区留下美丽的色彩，营造了欢乐、喜庆、祥和的节日氛围，也给辖区居民的生活增添了别样视觉体验，成为我区的一大亮点。

如今，此项亮化工程已完美落幕，区综合行政执法局组织施工队伍对亮化设施设备进行保护性拆除，现已完成拆除工作，并将本着“勤俭节约，循环利用，环保节能”的原则对拆除的灯具、灯饰以及配套设备进行统一保管，确保将来能够正常使用，继续成为城区夜景装饰。

“迎春灯饰作为一种阶段性装饰用品，如长期在户外放置，经过日晒雨淋，电线等容易老化，存在安全隐患，需及时拆除。”在解放路、北马路等春节灯饰拆除现场，区综合行政执法局公用事业服务中心科员马艺池介绍说。据了解，施工人员采取分组、分段式拆除方式，运用高空车、升降梯等机械设备，系好安全绳、戴好安全帽，将吉祥兔、红灯笼、星星等造型灯饰以及电线、螺丝等配套设备，从路灯杆、行道树上小心翼翼地拆除，分类整齐叠放成堆。“由于树木到了生长期，对缠绕在树上的灯饰，工人们严格按照施工方案进行拆除，确保最大限度减少对树木的损伤。”马艺池说。



在滨海广场十字街附近，施工人员对空地上一组主题为“海洋巡游”大型灯组进行拆除，包括这组亮化设施的灯具、线路、角钢支架等。拆除后的灯具等设施设备，交由专人清点、整理，并按照灯具样式分类装箱，在箱子上面写上数量等明细，便于后期统计，再运往指定地点存放，妥善保管，

确保再次安装时不影响使用效果，以待将来的节庆活动中重复利用。“拆除下来的灯饰构件将分门别类打包，统一入库存放。除了未受损坏的灯带、灯饰将被回收外，钢筋骨架、配电箱、插座、LED射灯及铺设电线电缆等辅料也都会进行回收、整理，运回仓库，并做好入库记录、分类包装、

防火防盗等工作，确保灯饰循环使用。”马艺池说。

春节灯饰虽然已被拆除，但是它留给人们的永远是一道亮丽的风景，一副动人的美丽画卷。今年有着浓烈年味、代表喜庆吉祥的灯饰已完全退出城市夜景舞台，期待明年灯饰更为华丽地“绽放”。

我区开展
“安全课堂进街道”活动

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 维珍）为进一步提升全区安全教育培训水平，增强全社会安全生产意识和安全素质，近期，区应急管理局联合黄务街道办事处，组织辖区企业开展“安全课堂进街道”专题宣讲活动，进一步推动企业安全生产主体责任落实，持续提升城区安全指数，营造平安和谐的社会环境。

宣讲活动中，区应急救援保障服务中心相关专家以“加强企业全员安全培训及建档工作”为主题，围绕落实全员培训工作目标及要求、规范完善培训建档工作两个方面，向现场的企业负责人及员工进行详细讲解。宣讲深入浅出、举证立论，内容丰富、主题鲜明、重点突出。企业负责人纷纷表示，将自觉压实自身安全生产主体责任，持续强化员工安全教育培训，进一步提升员工的安全风险意识和防范意识，坚决杜绝违规操作现象，同时积极主动开展安全隐患排查整治，切实把各类隐患消除在萌芽状态，筑牢安全生产防线，确保安全形势稳定可控。

据悉，此次宣讲活动是全区开展“安全课堂进街道”系列讲课的第一讲。下步，区应急管理局将继续开展安全教育培训工作，通过采取多样化宣传形式，将安全生产知识送到企业和居民身边，营造一个良好的安全生产宣传氛围，让更多人能够了解安全常识，真正做到安全生产人人参与。

300余件不合格产品被集中销毁

“线上直播+线下活动”，我区全力净化消防产品市场

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟雅雯 王光辉 摄影报道）“我宣布，烟台市芝罘区不合格消防产品集中销毁仪式暨3·15消防产品宣传正式开始！”3月14日上午9:00，区消防救援大队大队长李国豪宣布活动正式开始，随着挖掘机、消防斧、无齿锯等破拆设备的轰鸣声响起，在前期监督检查过程中发现的不合格及已过报废期的消防产品被集中销毁。

为进一步加强消防产品质量监督管理，提高社会单位消防产品质量意识和识假能力，引导消费者选用合格消防产品，切实维护公共安全和消费者权益，区消防救援大队联合区市场监管局举行“3·15”假冒伪劣消防产品销毁仪式暨消防产品宣传活动，活动通过“线上直播+线下活动”相结合的方式开展。

“今天集中销毁的不合格消防产品有灭火器、防火门等300余件产品，像我手上的这个灭火器，瓶底已经锈蚀，软管缺失，如果翻新流入市场再次使用，后果很严重。”区消防救援大队执法人员胡洋介绍说。随着挖掘机的“隆隆声”以及消防救援人员利用无齿锯切割，一件件不合格产品被彻底销毁。



三大类产品继续实施强制性产品认证，相关认证情况可以通过国家认监委网站或者微信公众号进行查询。”区市场监管局监管人员现场向大家介绍。

最后，消防监督员采用“理论讲解+实物演示+现场互动”的方式，向广大群众普及甄别消防产品优劣的常识，并与线上线下观众进行实时互动，定向解答疑难疑问，切实提高群众关注消防、学习消防、参与消防的积极性，有效增强

群众对消防产品质量的辨别力。

此次直播活动，提高广大群众关注消防产品质量、抵制假冒伪劣不合格消防产品的自觉性和主动性，为净化消防产品市场营造良好的舆论氛围，为区域消防安全形势持续稳定奠定了坚实的基础。下一步，区消防救援大队、区市场监管局将继续创新宣传手段，不断拓宽消防宣传覆盖面，切实增强消防宣传渗透力、影响力，为辖区消防安全持续稳定保驾护航。

我区监督监测
加油站油气排放情况

本报讯（芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王一龙）为全面推进油气回收治理工作，进一步减少油气污染物排放，持续改善辖区空气环境质量，按照年度监测工作安排部署，近日，区生态环境分局对辖区内加油站油气排放情况组织开展专项监督监测。

此次监督监测工作，是对加油站油气排放情况进行监督性监测，监测项目包括气液比、密闭性、液阻、油气处理装置排放浓度、油气回收系统密闭点位油气泄露及加油站边界油气浓度六项指标，确保监测数据能够全面准确反映油气回收设备运行情况和是否达标排放。也是对企业自行监测执行情况进行检查，包括排污单位的自行监测方案制定情况、自行监测开展频次、监测档案保存等情况，助推企业依法“按证排污”。同时，对加油站负责人进行环保宣传，加强对油气回收治理设施的维护保养和规范使用，保证油气回收系统的正常使用，减少车用成品油油气回发污染。

下一步，区生态环境分局将督促各加油站按照排污许可证要求定期开展自行监测，并采取不定期监督监测相结合的方式，督促运营单位履行企业环保主体责任，加强对挥发性有机物排放的控制和管理，降低臭氧污染影响，为深入打好蓝天保卫战奠定坚实基础。